



„Erkölcsei nevelés a középfokú erdészképzésben”

Az OEE Tamási Helyi Csoportjának és a Gyulaj Erdészeti és Vadászati Zrt. rendezvénye

Az erdész szakmát mélyen áthatja a hosszú távon gondolkodás és értéktelenség eszméje. Ezek elsajátítása nélkül nem lehet igazi szakember egy erdészből sem. Viszont aki ezeket magáénak tudhatja és szakmai tudását véget nem érő módon csiszolja, nagy eséllyel lép be az elismert és kiváló szakemberek hosszú sorába. Valahogy így lehetne azt a fél évszázados tanári, szakmai és emberi teljesítmény summáját megadni és a mögöttes motivációt feltárni, amit *Dr. Firbás Oszkár* tanár úr és a mai nevén NYME Roth Gyula Gyakorló Szakközépiskola és Kollégium legendás soproni tanári kara vallott hosszú évtizedeken át. Az Országos Erdészeti Egyesület Tamási Helyi Csoportjának és a Gyulaj Zrt. meghívására érkezett Firbás tanár úr Tamási Városi Művelődési Központjába. Az élvezetes, humorban gazdag előadása az elkötelezett szakmai munkának, emberi tartásnak és az elnyomó hatalom elleni csendes fellépésnek ugyanúgy mementőt állított, mint az egészséges és helyes tanár-diák viszonyoknak és a száraz ismeretanyag átadásán túlmutató erkölcsi és életre felkészítő nevelésnek, irányított tanulásnak is. A hallgatóság élvezettel hallgatta a néha fél évszázados történetek ízes humorát, tanulságait, az akkori erkölcsöt és emberi értékeket és társadal-

mi képet leromboló káros ideológia alatti élet hangulatát; szakmai eredményekbe és feddhetetlenségbe menekülő, emberi méltóságukat megtörni nem engedő tanári kar és diákok mindennapjait, és az elért sikereket, melyek felsorolását és a személyes történeteket talán csak egy könyv lenne képes

összefoglalni. Az idén 128 éves erdészeti szakközépiskola erdélyi őseitől indulva több állomáson (Tata és Esztergom) keresztül végül Sopronban kapott helyet 1950-ben. A kezdeti nehézségek és a történelem viharai ellenére olyan középfokú erdészképzést sikerült a tanári karnak meghonosítani, melynek eredményei alapján nemzetközi híre lett. Az iskola jó hírnevét nemcsak az olyan tanárok és szakmai legendák öregbítik, mint „Oszi bácsi”, hanem a soproni iskolából kikerült szakemberek zrei és az általuk kezelt kiváló erdők és vadállomány sokasága is. Hogy ne csak múltbeli és talán jelenkori eredményekről beszélhesünk, hanem egy hosszú távú, jövőbe mutató történetről, sok olyan nagyszerű tanárra és szakemberre van szüksége a szakmának, mint Firbás tanár úr. A svájci Jean Piaget híres pszichológus vallott: egy jó tanár olyan, mint a fáklya. Lángjával képes meggyújtani a kis tanoncok tudásmécsesét, hogy azok aztán növekedve a jövő fáklyái fejlődjenek tudásukban és erkölcsi tartásukban, továbbadva a lángot a következő generációk szakadatlan sorának. Köszönjük a nagyszerű és élvezetes előadást, és további jó egészséget kívánunk Tanár Úr!



Dr. Firbás Oszkár előadás közben

Kovács Tamás

Fotó: **Antli István, Gőbölös Tamás**